

韩正视频会见美国总统气候问题特使克里

新华社北京9月2日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正2日在北京通过视频方式会见来华访问的美国总统气候问题特使克里。

韩正表示，中国在应对气候变化方面作出了巨大努力，也取得了显著成效。习近平主席提出的中国力争于2030年前实现碳达峰、

2060年前实现碳中和的目标愿景，体现了中国坚决履行《巴黎协定》、持续强化应对气候变化的行动和决心，以及中国对推动构建人类命运共同体的责任与担当。在应对气候变化问题上，中国一直是言必信、行必果。

韩正指出，中美应对气候变化合作要

回归到《巴黎协定》这一重要基础上来。希望双方聚焦落实《中美应对气候危机联合声明》，在《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》的目标、原则下继续努力，为全球应对气候变化作出贡献。应对气候变化是中美合作的重要组成部分，必须以信任为前提。希望美方按照两国元首通话

精神，为双方应对气候变化合作创造良好氛围。

克里表示，美中应保持建设性接触，共同应对全球性挑战。美方认同中国为应对气候变化所作巨大努力，愿与中方加强接触沟通，加紧落实《巴黎协定》，共同应对全球气候变化威胁。

王毅出席茵草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛

新华社北京9月2日电(记者伍岳)国务委员兼外长王毅2日出席茵草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛，宣读了国家主席习近平的贺信并致辞。

王毅表示，茵草技术是中国在推进减贫脱贫过程中摸索出的一项成功实践，也是中国助力全球可持续发展所作出的一项重要贡献。茵草技术国际合作已成为中国致力于与

发展中国家共同发展振兴的一个缩影。中方将进一步深化互利合作，让茵草成为更多发展中国家民众的“幸福草”“致富草”。

王毅表示，习近平主席指出，“大家一起发展才是真发展，可持续发展才是好发展。”中方将继续推动国际抗疫合作，继续加强国际发展合作，继续承担国际责任义务，以实际行动践行承诺、履行责任，为更

多发展中国家实现可持续发展提供力所能及的帮助，共同推动构建更加紧密的人类命运共同体。

联合国秘书长古特雷斯向论坛发来贺函，巴布亚新几内亚总理马拉佩、中非总统图瓦德拉、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、老挝总理潘坎、太平洋岛国论坛秘书长普纳分别视频致贺。

忠魂不泯，浩气长存：志愿军烈士遗骸回国



9月2日，在沈阳桃仙国际机场，礼兵在殓放志愿军烈士遗骸的棺槨上覆盖国旗。 新华社记者杨青摄

新华社沈阳9月2日电(记者梅世雄、陈梦阳)9月2日上午，第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸由我空军专机护送从韩国接回辽宁沈阳，109位志愿军烈士英灵及1226件相关遗物回到祖国怀抱。

9时，中韩双方在韩国仁川国际机场举行志愿军烈士遗骸交接仪式。11时26分，空军专机平稳降落在辽宁沈阳桃仙国际机场。专机进入中国领空后，空军两架战斗机护航，向志愿军烈士致以崇高敬意，沈阳桃仙国际

机场以“过水门”最高礼遇迎接志愿军烈士回家。

12时37分，志愿军烈士遗骸迎回仪式在沈阳桃仙国际机场举行。退役军人事务部部长孙绍骋主持，中央对外联络部、外交部、财政部、中央军委政治工作部、中央军委国际军事合作办公室和辽宁省委、省政府，沈阳市委、市政府，驻沈解放军、武警部队等负责同志，以及志愿军烈士亲属、部队官兵等约230人参加。

仪式现场气氛庄重，志愿军烈士遗骸的

棺槨覆盖着鲜艳的中华人民共和国国旗，到场迎接的解放军官兵军容威严、持枪伫立，现场全体人员向烈士遗骸三鞠躬。

忠魂不泯，浩气长存。仪式结束后，志愿军烈士遗骸棺槨被护送前往沈阳抗美援朝烈士陵园。3日10时，第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式将在这个陵园志愿军烈士纪念馆广场举行。2014年至2020年，累计有716位在韩志愿军烈士遗骸回到祖国，落葬于此。

中韩双方交接第八批在韩志愿军烈士遗骸

新华社韩国仁川9月2日电(记者陆睿、杜白羽)2日上午，中国和韩国在韩国仁川国际机场共同举行在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式。

8月30日至9月2日，退役军人事务部、中央宣传部、中央对外联络部、中央网络安全和信息化委员会办公室、外交部、财政部、中央军委政治工作部等部门组成的中方交接代表团赴韩国，实施第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作。

中国退役军人事务部副部长常正国率中方交接代表团出席仪式，韩国国防部次官朴宰民率韩国送还中国军人遗骸代表团出席仪式。中韩双方代表现场签署交接书，确认交接109位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。中国驻韩国大使邢海明为志愿军烈士棺槨覆盖国旗，中方举行悼念仪式，中国人民解放军礼兵护送烈士棺槨登上解放军空军专机，烈士英灵将回到祖国和人民怀抱。

交接仪式上，常正国表示，中韩双方遵循

人道主义原则，本着坦诚友好、务实合作精神，已连续8年共同实施在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接，将825位烈士遗骸接回国。尤其是近两年新冠肺炎疫情防控形势下，中韩双方为顺利完成志愿军烈士遗骸交接付出了更多心血。中方感谢韩方相关部门和工作人员付出的努力，中方将进一步深化与韩方的友好合作交流，积极推进在韩中国人民志愿军烈士遗骸保护相关工作，让更多志愿军烈士英魂早日回到祖国。

第四十八届南丁格尔奖颁奖大会在京举行

王岐山为三名中国获奖者颁奖

新华社北京9月2日电 第48届南丁格尔奖颁奖大会2日上午在北京人民大会堂举行。国家副主席、中国红十字会名誉会长王岐山为中国获奖者颁奖。

南丁格尔奖是红十字国际委员会设立的国际护理界最高荣誉，每两年一届，旨在表彰全世界范围内人道主义事业做出卓越贡献的优秀护理工作。今年共有18个国家25名护理工作获奖。我国自1983年首次参加评选以来，已有83名优秀护理工作荣获此殊荣。

本届获奖的我国3名护理工作分别是：中山大学附属第一医院护理部主任成守珍、江西省南昌市第九医院主任护师胡敏华、甘肃省庆阳市人民医院重症监护室护士长脱亚莉。

国务委员王勇在会上讲话。他表示，我国有3名优秀护理工作获得南丁格尔奖章，是本届获奖人数最多的国家。3名获奖者坚决落实习近平总书记关于人民至上、生命至上的重要指示要求，以维护人民群众生命安全和身体健康为最高使命，义无反顾冲在抗击新冠肺炎疫情工作的第一线，生动诠释了社会主义核心价值观和“人道、博爱、奉献”的红十字精神。希望全国护理工作以获奖者为榜样，牢记习近平总书记的殷切嘱托，在增进人民健康、建设健康中国、促进人道事业发展中不断取得新成绩。

红十字国际委员会主席中国事务个人特使、东亚地区代表处主任柯邱鸣出席大会并致辞。

获奖者代表成守珍、青年护士代表张博文在会上发言。

全国人大常委会副委员长、中国红十字会会长陈竺，国务委员兼外交部长王毅等出席大会。中央和国家机关有关部门负责同志、医护人员代表等700多人参加了颁奖大会。

新华社北京9月2日电(记者徐壮)中国红十字会2日公布了第48届南丁格尔奖的中国获奖人员。中山大学附属第一医院护理部主任成守珍、江西省南昌市第九医院主任护师胡敏华、甘肃省庆阳市人民医院重症监护室护士长脱亚莉获得这一荣誉。3名获奖者都有援鄂抗疫经历。

中国红十字会副会长兼秘书长王平在2日举行的第48届南丁格尔奖颁奖情况新闻发布会上介绍，中国是本届南丁格尔奖获奖人数最多的国家，也是唯一有3人获奖的国家。

南丁格尔奖是授予各国优秀护理工作者的国际荣誉，用以表彰他们平时或战时的卓越成就和献身精神。南丁格尔奖章每两年颁发一次，每次不超过50枚。自1983年我国开始参加南丁格尔奖评选活动以来，已有83名中国护理工作获得这一奖项。

最高检制发指导性案例 进一步满足公益诉讼新实践需要

新华社北京9月2日电(记者刘硕)最高人民检察院2日发布了第二十九批指导性案例。制发这批指导性案例，旨在进一步满足公益诉讼新实践的需要，突出强化公益诉讼的实践引领作用。

这批指导性案例共5件，分别是海南省海口市检察院诉海南A公司等三被告非法向海洋倾倒建筑垃圾民事公益诉讼案、江苏省睢宁县检察院督促处置危险废物行政公益诉讼案、河南省检察院郑州铁路运输分院督促整治违建塘堰危害高铁运营安全行政公益诉讼案、江西省上饶市检察院诉张某某等三人故意损毁三清山巨蟒峰民事公益诉讼案、贵州省榕江县检察院督促保护传统村落行政公益诉讼案。

最高检第八检察厅厅长胡卫列介绍，本次发布的指导性案例对现有立法不足进行了补充细化，比如厘清了各级检察机关办案时与行政机关衔接过程中常见的疑点难点问题。同时，案例还对办案过程中跨区域管辖、与行政机关的协调配合、调查取证、二审出庭、后续跟进监督等加以明确，从不同角度展示了检察机关参与公益诉讼的程序要求、专业特点和积极效果，突出了代表性和指导性。

“在目前公益诉讼检察缺乏专门立法的情况下，通过指导性案例对办案难点、办案方法、办案争议等方面予以明确，是提升办案科学化、规范化水平的重要途径。”胡卫列说。

杨洁篪视频会见美国总统气候问题特使克里

新华社北京9月2日电 中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪2日应约视频会见美国总统气候问题特使克里。

杨洁篪表示，一段时间以来，由于美方采取一系列干涉中国内政、损害中方利益的严重错误行径，中美关系遭遇严重困难。中方对这些行为坚决反对、更坚决应对。中美对抗不符合任何一方的利益。中美还是要相互尊重，和平共处，妥善处理分歧，互利共赢，这符合中美两国人民和世界各国人民根本利益。希望美方从中美共同利益和美国自身长远利益出发，切实纠正错误做法，客观理性地看待中国和中美关系，尊重中国政治制度和发展道路，奉行理智务实的对华政策，同中方一道推动中美关系早日重返正轨。

杨洁篪说，中方对同美方沟通对话和务实合作秉持开放态度。中美可以在气候变化、疫情防控、经济复苏等广泛双边领域以及一系列重大国际地区问题上的沟通、协调与合作。同时，合作必须是双向、互利的。

杨洁篪说，中国正在贯彻新发展理念。中方高度重视应对气候变化问题，已经采取了一系列应对气候变化的重大战略决策和有力举措，展示了积极、坚定的态度。中国尊重各国的发展权和选择权，中国自身的发展权和选择权也必须得到尊重。我们愿同美方加强气候变化政策交流和务实合作，促进《巴黎协定》全面有效实施。

克里表示，中美关系对两国和世界都非常重要，两国携手合作成就了《巴黎协定》。美方愿以相互尊重的方式与中方加强对话合作，共同应对气候变化，为两国关系改善发展注入动力。

全国职称评审信息查询平台开通

新华社北京9月2日电(记者姜琳)2日，人力资源社会保障部宣布开通全国职称评审信息查询平台，面向各地人社部门、用人单位及个人提供跨地区职称信息核验查询服务。

人力资源社会保障部相关负责人表示，建立全国统一的职称查询平台，是贯彻落实深化职称制度改革部署的重要内容，是进一步优化营商环境、实现政务服务一网通办的具体举措，对实现职称评审信息共享、加强职称评审工作信息化建设、提升职称工作管理服务水平具有重要意义。

据介绍，目前，职称查询平台已收录了各地和各有关部门上报的职称信息超过1200万条，可以核验职称证书，有效挤压虚假职称证书生存空间，为专业技术人才跨区域流动提供便利。下一步，人力资源社会保障部还将根据各职称评审机构归集信息情况，动态更新职称评审信息，分批次扩大查询范围。

用户可通过www.12333.gov.cn网页、手机12333客户端、人力资源社会保障部门户网站、“人力资源和社会保障部”微信公众号等多种渠道登录职称查询平台。

我国拟推出首批30个城市一刻钟便民生活圈试点地区

新华社北京9月2日电(记者邹多、于佳欣)买菜、健身、看病……15分钟就能搞定生活所需?商务部新任新闻发言人束珏婷2日表示，全国首批30个城市一刻钟便民生活圈试点地区已经公示。下一步，商务部将同有关部门加大政策支持力度，推动地方试点方案落实。

一刻钟便民生活圈，是服务半径在步行

15分钟左右范围内，以社区居民为服务对象，以满足居民日常生活基本消费和品质消费等为目标，以多业态集聚形成的社区商圈。

据介绍，全国首批城市一刻钟便民生活圈试点地区是在城市自愿申报基础上，由商务部联合相关部门共同组织专家对地方申报材料进行评审后确定的，包括北京市东城区、

石景山区，上海市长宁区、普陀区，福建省福州市、厦门市和四川省成都市等。

束珏婷在当天举行的商务部例行新闻发布会上说，接下来，商务部将会同有关部门，推进便利店品牌化连锁化发展，菜市场标准化改造提升，满足社区居民一日三餐、生活必需品、家庭生活服务等基本消费需求；同时完善品质提升类业态，提供休闲、健康等多层

次、个性化商品和服务，充分体现便民利民惠民的宗旨。

“我们将适时总结并推广成熟可复制的经验做法，力争在‘十四五’时期，建设一批布局合理、业态齐全、功能完善、智慧便捷、规范有序、服务优质、商居和谐的城市便民生活圈，为服务基本民生、促进消费升级等方面发挥更大作用。”束珏婷说。